



Сергей Иванович Солнцев (1906-1941) родился в селе Троицкое-Раменское в семье рабочих-текстильщиков Ивана Федоровича и Ефимии Егоровны Солнцевых. Отец умер, когда Сергею было два года. Мальчик учился в фабричной школе, но был исключен. Работал на фабрике прядильщиком, продолжал пополнять свои знания на вечерних занятиях.

В годы Гражданской войны отправился на Украину, где по дороге в городе Николаев примкнул к отряду красноармейцев. Вернулся на родину только в 1922 г., вновь работал на фабрике прядильщиком.

В 1930 г. вступил в партию. В том же году направлен на учебу в профсоюзную школу. После ее окончания работал на московской фабрике. В 1934 г. возвратился в Раменское. Занимался профсоюзной работой на фабрике «Красное Знамя», работал директором Дома культуры им.В.Воровского.





В 1937 г. переведен в Управление НКВД по Москве и Московской области. В первые дни войны с должности заместителя начальника милиции Истринского района его назначили начальником райотдела в город Рузу, где он быстро ознакомился с обстановкой и людьми. В связи с приближением фронта там организовали истребительный отряд для борьбы с диверсантами, создавались подпольные группы, партизанские базы, тайно готовились запасы продовольствия. В Рузском районе партизанам пришлось действовать возле линии фронта в тылу фашистских войск при наличии превосходящих сил противника. Когда район оказался в оккупации, главной задачей партизан стала разведка и получение сведений, которые могли использоваться командованием советских воинских частей. Данные партизан о местах концентрации войск стекались к Солнцеву, который, пройдя линию фронта, доставил их 3 ноября 1941 г. в Звенигород. Они были использованы для нанесения ударов по врагу с воздуха силами авиации. В оккупированных деревнях подпольщики рассказывали оставшимся в тылу врага жителям о новостях в стране и на фронтах.

Привет маме,
Марусе и сыно-
чку Меле, Оказа-
лея проездом
в Звенигороде,
посылаю денег,
Мелю здоров,
не смущайтесь
Целую. ~~Всегда~~
привет маме
и Манаше и др.
Знакомый Савин

В лесу оборудовали типографию и выпускали листовки. Действовали партизаны-разведчики совместно с разведывательной группой 5-й армии. В сборнике документов опубликовано сообщение от 28 февраля 1942 г., в котором рассказано о боевых делах и героической гибели комиссара партизанского отряда, начальника Рузского райотдела НКВД С.И.Солнцева: «С занятием Рузского района немецкими войсками (октябрь 1941 г.) товарищ Солнцев являлся комиссаром партизанского отряда и руководил разведывательной работой в районе. Данные о противнике, добываемые разведывательной группой товарища Солнцева, широко использовались командованием Красной Армии. Как комиссар отряда товарищ Солнцев характеризовался смелым, волевым человеком, не теряющим присутствия духа в решительные минуты. После разгрома немцами штаба партизанского отряда С.И.Солнцев был застигнут с группой партизан в одной из землянок у Глубокого озера. В завязавшейся перестрелке он был ранен и схвачен немцами. Несмотря на тяжелые пытки, которым немцы подвергли С.И.Солнцева, он не выдал известные ему государственные и военные тайны».



Звание «Герой Советского Союза» присвоено старшему лейтенанту госбезопасности Сергею Ивановичу Солнцеву 11 марта 1942 года посмертно.

На месте, где был последний бой, возвышается памятный обелиск.

В центре города Руза воздвигнут памятник на братской могиле, где увековечено имя героя. Имя героя высечено золотом на мемориале на площади Победы в городе Раменское.

Улицы городов Раменское и Рузы названы именем Героя Советского Союза Сергея Ивановича Солнцева.



Г.И. Мартыюк



Солнцев С.И.(в центре) на партконференции в ДК им.В.Воровского. 1939 год



Улица Солнцева отмечает День памяти С.И.Солнцева. Фото 1950-х гг.